
 

 

 

 

 

 

 

2022 M. SUAUGUSIŲ GYVENTOJŲ 

GYVENSENOS TYRIMO APŽVALGA 
 

 

 

 

2023  m. 



SUAUGUSIŲ GYVENSENOS – TYRIMO APIMTYS 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 423 186 (44 proc.) 237 (56 proc.) 

Lietuva 25449 11875 (46,7 proc.) 13574 (53,3 proc.) 

 

RESPONDENTŲ PASISKIRTSTYMAS PAGAL SICIODEMOGRAFINES CHARAKTERISTIKAS 

Šeiminė padėtis 

2022 m. Vedęs (ištekėjusi) 
arba gyvena su 
partneriu (-e) 

Nevedęs 
(netekėjusi) 

Išsiskyręs (-usi) Našlys (-ė) 

Panevėžio m. sav. 257 (61,2 proc.) 54 (12,9 proc.) 64 (15,2 proc.) 45 (10,7 proc.) 

 

 

Išsilavinimas 

2022 m. Pradinis Pagrindinis Vidurinis Specialus 
vidurinis 

Aukštesnysis Aukštasis 
koleginis 

Aukštasis 
universitetinis 

Panevėžio 
m. sav. 

3 
 (0,7proc.) 

7  
(1,7 proc.) 

47 
 (11,1 proc.) 

87  
(20,6 proc.) 

77 
 (18,2 proc.) 

36  
(8,5 proc.) 

166 
 (39,2 proc.) 

 

 

Pagrindinis užsiėmimas? 

2022 m. Dirbu Bedarbis (-ė) Studentas (-ė) Moksleivis (-ė) Pensininkas (-ė) Kita 

Panevėžio m. 
sav. 

312  
(73,8 proc.) 

29  
(6,9 proc.) 

11  
(2,6 proc.) 

5 
 (1,2 proc.) 

65 
 (15,4 proc.) 

1  
(0,2 proc.) 

 

 

Kokios vidutinės mėnesio pajamos tenka vienam Jūsų šeimos nariui „į rankas“? 

2022 m. Mažiau nei 100 
Eur 

100-299 Eur 300-399 Eur 400-499 Eur 500-699 Eur 700 Eur ir 
daugiau 

Panevėžio m. 
sav. 

10  
(2,4 proc.) 

18 
 (4,3 proc.) 

47 
 (11,1 proc.) 

60  
(14,2 proc.) 

105 
 (24,8 proc.) 

183  
(43,3 proc.) 

 

 

 



Suaugusių, kurie bent kartą per dieną valgo daržoves (neskaitant bulvių), dalis 

procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 47,5 40,9 52,7 

Lietuva 46,1 39,4 52,0 

 

 

 

Suaugusių, kurie bent kartą per dieną valgo vaisius (neskaitant sulčių), dalis 

procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 44,9 34,4 53,2 

Lietuva 36,6 29,4 43,0 

 

47.5 

40.9 

52.7 

46.1 

39.4 

52 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

44.9 

34.4 

53.2 

36.6 

29.4 

43 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



 

Suaugusiųjų, kurie bent kartą per dieną geria gazuotus saldžiuosius gėrimus, 

dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 1,9 3,2 0,8 

Lietuva 5,4 8,1 3,1 

 

 

 

Suaugusiųjų, kurie bent kartą per dieną valgo saldumynus, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 19,4 12,9 24,5 

Lietuva 18,6 17,1 19,9 

 

1.9 

3.2 

0.8 

5.4 

8.1 

3.1 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

19.4 

12.9 

24.5 

18.6 
17.1 

19.9 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



 

Suaugusiųjų, kurie papildomai nededa druskos į paruoštą maistą, dalis 

procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 40,0 34,1 44,7 

Lietuva 39,9 35,9 43,3 

 

 

 

Suaugusiųjų, kurie bent kartą per dieną geria energinius gėrimus, dalis 

procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 1,2 2,2 0,4 

Lietuva 1,8 2,6 1,1 

 

40 

34.1 

44.7 
39.9 

35.9 

43.3 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

1.2 

2.2 

0.4 

1.8 

2.6 

1.1 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



Suaugusiųjų, kurie savo gyvenimo kokybę vertina kaip gerą ar labai gerą, dalis 

procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 72,3 66,7 76,8 

Lietuva 69,5 67,8 71,0 

 

 

 

Suaugusiųjų, kurie visada segi saugos diržą važiuodami automobiliu, dalis 

procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 97,4 96,2 98,3 

Lietuva 91,2 88,9 93,2 

 

72.3 

66.7 

76.8 

69.5 

67.8 

71 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

97.4 
96.2 

98.3 

91.2 

88.9 

93.2 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



Suaugusiųjų, kurie užsiima energinga veikla bent po 30 min.  dienas ir daugiau 

per savaitę, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 29,4 24,2 33,5 

Lietuva 28,3 29,5 27,2 

 

 

 

Suaugusiųjų, kurie visada dėvi šalmą važiuodami dviračių, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 6,8 9,8 4,0 

Lietuva 10,2 10,7 9,8 

 

 

29.4 

24.2 

33.5 

28.3 29.5 
27.2 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

6.8 

9.8 

4 

10.2 
10.7 

9.8 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



Suaugusiųjų, kurie neturi nė vieno artimo žmogaus, kuriuo galėtų pasitikėti 

susidūrus su sunkiomis asmeninėmis problemomis, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 5,0 8,1 2,5 

Lietuva 5,8 7,1 4,6 

 

 

 

Suaugusiųjų, kuriuos per praėjusį mėnesį buvo apėmusi prislėgta nuotaika, 

nerimas šiek tiek labiau ar daug labiau nei anksčiau, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 25,8 34,7 14,5 

Lietuva 23,5 19,1 27,4 

 

5 

8.1 

2.5 

5.8 

7.1 

4.6 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

25.8 

34.7 

14.5 

23.5 

19.1 

27.4 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



Suaugusiųjų, kurie savo dabartinę būklę vertina kaip gerą ar labai gerą, dalis 

procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 58,6 60,8 57,0 

Lietuva 62,4 63,6 61,3 

 

 

 

Suaugusiųjų, kurie jaučiasi laimingi ar labai laimingi, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 55,7 54,3 56,8 

Lietuva 59,9 58,2 61,3 

 

 

58.6 

60.8 

57 

62.4 
63.6 

61.3 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

55.7 

54.3 

56.8 

59.9 

58.2 

61.3 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



Suaugusiųjų, kurie turi ilgalaikių sveikatos problemų, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 40,9 35,5 45,1 

Lietuva 36,9 33,8 39,7 

 

 

 

Suaugusiųjų, kurie per paskutinius 12 mėnesių bandė keisti savo gyvenseną, bet 

nepakeitė, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 55,6 60,6 52,8 

Lietuva 64,8 66,7 63,5 

 

 

40.9 

35.5 

45.1 

36.9 
33.8 

39.7 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

55.6 
60.6 

52.8 

64.8 66.7 63.5 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



Suaugusiųjų, kurie per paskutinius 12 mėnesių vartojo alkoholinius gėrimus 

kartą per savaitę ir dažniau, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 16,5 27,4 8,0 

Lietuva 18,3 27,4 10,4 

 

 

 

Suaugusiųjų, kurie per paskutines 30 dienų kasdien vartojo tabako gaminius, 

dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 11,6 17,2 7,2 

Lietuva 16,3 25,9 7,9 

 

 

16.5 

27.4 

8 

18.3 

27.4 

10.4 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

11.6 

17.2 

7.2 

16.3 

25.9 

7.9 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



Suaugusiųjų, kurie per paskutinius 12 mėnesių kasdien vartojo tabako gaminius, 

dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 11,9 17,7 5,9 

Lietuva 15,9 25,4 7,6 

 

 

 

Suaugusiųjų, kurie per paskutines 30 dienų kasdien rūkė elektronines cigaretes 

arba naudojo panašius elektroninius įtaisus rūkymui, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 3,3 3,8 3,0 

Lietuva 5,2 6,5 4,0 

 

 

11.9 

17.7 

5.9 

15.9 

25.4 

7.6 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

3.3 
3.8 

3 

5.2 

6.5 

4 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



Suaugusiųjų, kurie per paskutinius 12 mėnesių kasdien rūkė elektronines 

cigaretes arba naudojo panašius elektroninius įtaisus rūkymui, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 3,6 4,3 3,0 

Lietuva 4,9 6,1 3,7 

 

 

 

Suaugusiųjų, kurie per paskutines 30 dienų kasdien vartojo alkoholinius 

gėrimus, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 1,2 2,2 0,4 

Lietuva 1,4 2,5 0,4 

 

 

3.6 
4.3 

3 

4.9 

6.1 

3.7 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

1.2 

2.2 

0.4 

1.4 

2.5 

0.4 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



Suaugusiųjų, kurie per paskutines 30 dienų vartojo alkoholinius gėrimus kartą 

per savaitę ir dažniau, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 19,1 29,6 11,0 

Lietuva 21,8 31,5 13,4 

 

 

 

Suaugusiųjų, kurie bent kartą per savo gyvenimą vartojo narkotinių ar 

psichotropinių medžiagų (narkotikų) be gydytojo paskyrimo, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 10,6 14,5 7,6 

Lietuva 12,0 16,7 7,9 

 

 

 

19.1 

29.6 

11 

21.8 

31.5 

13.4 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva

10.6 

14.5 

7.6 

12 

16.7 

7.9 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



Suaugusiųjų, kurie užsiima energinga fizine veikla bent 30 min. 5 dienas ir 

daugiau per savaitę, dalis procentais 

 

2022 m. viso Vyrai Moterys 

Panevėžio m. sav. 29,4 24,2 33,5 

Lietuva 28,3 29,5 27,2 

 

 

IŠVADOS: 

 

o Viso tyrime dalyvavo 423 Panevėžio miesto gyventojai. Iš jų 44 proc. vyrų ir 56 proc. 

moterų; 

o Dauguma respondentų turėjo aukštąjį universitetinį išsilavinimą ( 39,2 proc.); 

o 73,8 proc. apklaustųjų buvo dirbantys; 

o Panevėžio mieste lyginant su Lietuvos vidurkiu, matome, kad suaugusių, kurie bent kartą per 

dieną valgo daržoves (neskaitant bulvių) yra didesnis procentas nei Lietuvoje (Panevėžio m. 

sav. – 47,5 proc., Lietuva – 46,1 proc.); 

o Suaugusių, kurie bent kartą per dieną valgo vaisius, Panevėžio mieste yra daugiau (t.y 44,9 

proc.) nei Lietuvoje (36,6 proc.); 

o Panevėžio mieste suaugusių, kurie bent kartą per dieną geria gazuotus gėrimus lyginant su 

Lietuvos rodikliu, matome kad yra žymiai mažiau nei šalyje (Panevėžio m. sav. – 1,9 proc., 

Lietuva  -5,4 proc.); 

o Suaugusių, kurie bent kartą per dieną suvalgo saldumynų, Panevėžio mieste yra daugiau nei 

lyginant su šalies vidurkiu (Panevėžio m. sav. – 19,4 proc., Lietuva – 18,6 proc.); 

o Tiek Panevėžio mieste tiek ir Lietuvoje, suaugusių, kurie papildomai nededa druskos į 

paruoštą maistą, yra vienodas (Panevėžio m. sav. – 40 proc., Lietuva – 39,9 proc.); 

29.4 

24.2 

33.5 

28.3 29.5 
27.2 

viso Vyrai Moterys

Panevėžio m. sav. Lietuva



o Panevėžio mieste suaugusių, kurie bent kartą per dieną geria energetinius gėrimus procentas 

mažai skiriasi nuo šalies vidurkio (Panevėžio m. sav. – 1,2 proc., Lietuva – 1,8 proc.); 

o Panevėžio miesto gyventojai savo gyvenimo kokybę kaip gerą ar labai gerą vertina geriau nei 

Lietuvos vidurkis (Panevėžio m. sav. – 72,3 proc., Lietuva – 69,5 proc.); 

o 97,4 proc. Panevėžio gyventojų  visada segi saugos diržus važiuodami automobiliu 

(Panevėžio m. sav. – 97,4 proc., Lietuva – 91,2 proc.); 

o Panašiai tiek Lietuvoje tiek ir Panevėžio mieste gyventojų, kurie užsiima energinga veikla 

bent po 30 min. ir daugiau per savaitę (Panevėžio m. sav. – 29,4 proc., Lietuva – 28,3 proc.); 

o Suaugusių, kurie visada dėvi šalmą važiuodami dviračių mūsų mieste yra mažiau  nei 

Lietuvoje (Panevėžio m. sav. – 6,8 proc., Lietuva – 10,2 proc.); 

o Panašus procentas išlieka tiek Panevėžyje tiek ir šalyje suaugusių, kurie neturi nė vieno 

artimo žmogaus, kuriuo galėtų pasitikėti susidūrus su sunkiomis asmeninėmis problemomis 

(Panevėžio m. sav. – 5,0 proc., Lietuva – 5,8 proc.); 

o Panevėžiečių yra šiek tiek daugiau už Lietuvos vidurkį, kuriuos per praėjusį mėnesį buvo 

apėmusi prislėgta nuotaika ir nerimas (Panevėžio m. sav. – 25,8 proc., Lietuva – 23,5 proc.); 

o Lietuvos vidurkis lenkia Panevėžio miestą vertinant suaugusių, kurie savo dabartinę būklę 

vertina kaip gerą ar labai gerą (Panevėžio m. sav. – 58,6 proc., Lietuva – 62,4 proc.); 

o Panevėžiečiai mažiau jaučiais laimingi ar labai laimingi lyginant su šalies vidurkiu 

(Panevėžio m. sav. – 55,7 proc., Lietuva – 59,9 proc.); 

o Suaugusių, kurie turi ilgalaikių sveikatos problemų Panevėžio mieste yra daugiau nei 

Lietuvos vidurkis (Panevėžio m. sav. – 40,9 proc., Lietuva – 36,9 proc.); 

o Panevėžiečiai  mažiau nei šalies vidurkis bandė per paskutinius 12 mėnesių keisti savo 

gyvenseną, bet nepakeitė (Panevėžio m. sav. – 55,6 proc., Lietuva – 64,8 proc.); 

o Suaugusių, kurie per paskutinius 12 mėnesių vartojo alkoholinius gėrimus kartą per savaitę ir 

dažniau Panevėžio mieste buvo mažiau nei visoje šalyje (Panevėžio m. sav. – 16,5 proc., 

Lietuva – 18,3 proc.); 

o Rūkančių mūsų mieste yra mažiau nei šalies vidurkis ( Panevėžio m. sav. – 11,6 proc., 

Lietuva – 16,3 proc.); 

o Suaugusių, kurie bent kartą per savo gyvenimą vartojo narkotinių ar psichotropinių medžiagų 

be gydytojo paskyrimo Panevėžio mieste yra mažiau nei Lietuvos vidurkis (Panevėžio m. 

sav. – 10,6 proc., Lietuva – 12,0 proc.). 

 



 

 


